
Sondage sur 
l’entrepreneuriat 
durant les études
Résultats d’un sondage en ligne mené auprès de 257 personnes 
âgées de 18 à 30 ans, étudiant·es ou entrepreneur.euses, 
habitant en Suisse romande 

31 Janvier 2021



Enquête auprès de 257 personnes
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• Sondage en ligne auprès de 
notre panel romand 
VotreOpinion.ch

• Questionnaire de 3 minutes

• Diffusé du 18 au 22 janvier 2023
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Femme
52%

Homme
47%

Autre
1%

GENRE

Les répondant·es sont : 
ü Âgé.es de 18 à 30 ans
ü en étude ou jeunes entrepreneurs 

et entrepreneuses
ü habitant en Suisse romande 



Perception de l’entrepreneuriat 
chez les étudiant·es et les jeunes 
entrepreneurs et entrepreneuses 
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38% des étudiant·es envisagent 
un jour de créer une entreprise
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Envisagez-vous un jour de créer une entreprise ? (n=233, étudiant·es)

15%

23%

34%

6%

22%

Oui certainement

Oui probablement

Non probablement pas

Non certainement pas

Je ne sais pas, je n'y ai pas
encore réfléchi



70% des étudiant·es voulant créer leur entreprise 
souhaitent le faire dans un délai de 5 ans après leurs études 
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A quelle échéance envisagez-vous de créer votre entreprise ? 
(n=89, étudiant·es voulant créer leur entreprise)

20%

50%

30%

Pendant mes études

3-5 ans après mes
études

Plus de 5 ans après mes
études



Une création d’entreprise pendant ou à 
la fin des études jugée difficile   
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Créer son entreprise en étant étudiant·e ou à la fin de ses études est selon vous ? (n=257)

19%

40%

23%

9%
5%
4%

Très facile

Facile

Plutôt facile

Plutôt difficile

Difficile

Très difficile



Des compétences personnelles pour se lancer dans 
l’entreprenariat mais un manque de moyens financiers et 

de compréhension du marché
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57%

56%

44%

41%

40%

39%

34%

34%

30%

30%

17%

14%

14%

30%

14%

6%

40%

21%

31%

12%

29%

65%

La persévérance

La capicité de travail

La prise de risque

La vision stratégique

L'adaptabilité

La compréhension du marché

La communication efficace

Une idée de business innovante

Le leadership

La gestion (finance, RH, opérations)

Les moyens financiers

Les atouts et
compétences à
disposition

Les atouts et
compétences qui
manquent

Quels sont les atouts et compétences dont vous disposez pour réussir dans l’entrepreneuriat ? / Quels sont les atouts et compétences qui vous manquent pour réussir dans 
l'entrepreneuriat ? (n=113, étudiant·es avec un projet entrepreneurial, entrepreneurs et entrepreneuses)



Perception des services 
d’accompagnement à 
l’entrepreneuriat durant les études
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La majorité des étudiant·es ne sont pas informé·es des 
dispositifs et ne savent pas s’il existe un service 
d’accompagnement sur leur lieu de formation  
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Informé·e sur les 
dispositifs d'aide à la 
création d'entreprise 

durant leur étude
26%

Pas informé·e sur les 
dispositifs d'aide à la 
création d'entreprise 

durant leur étude
74%

Durant vos études, avez-vous déjà été informé·e sur les dispositifs d’aide à la création 
d’entreprise ? (n=233, étudiant·es)

Oui, il en existe un
17%

Non, il n'y en a pas
24%

Je ne sais 
pas 

59%

Savez-vous s’il existe un service d’accompagnement à l’entrepreneuriat et d’aide à la 
création d’entreprise sur votre lieu de formation ?(n=233, étudiant·es)

INFORMÉ·E SUR LES DISPOSITIFS D’AIDE : CONNAISSANCE DU SERVICE D’ACCOMPAGNEMENT :



Les attentes en termes d’aide et de soutien à 
l’entrepreneuriat durant les études
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62%

61%

46%

44%

38%

36%

35%

33%

20%

19%

Qu’on me donne des conseils et informations sur les aspects juridiques et administratifs liés 
à la création d’entreprise

Qu’on m’aide à la recherche de financement, comme les subventions et les prêts

Qu’on me donne accès à des ateliers sur des sujets tels que la planification d’entreprise, la 
gestion financière et la communication

Qu’on mette en place des programmes pour connecter les entrepreneurs avec les 
investisseurs et les partenaires potentiels

Qu’on me mette en place des moments de mentorat et de networking

Qu’on mette à disposition un service de soutien continu une fois que j’ai lancé mon 
entreprise, comme la gestion de la croissance et la résolution de problèmes

Qu’on me donne accès à des outils et des technologies pour aider dans la création de 
produits ou services

Qu’on mette en place des programmes de formation pour aider à développer mes 
compétences en leadership et en gestion/management

Qu’on me donne la possibilité de participer à des concours et compétitions pour les 
entrepreneurs en herbe

Qu’on me mette à disposition des espaces de travail dédiés, comme des salles de réunion et 
des bureaux partagés

Si vous deviez bénéficier durant vos études ou auriez pu bénéficier d’un dispositif d’aide à la création d’entreprise, qu’en attendriez-vous avant tout ? 
(n=113, étudiant·es avec un projet entrepreneurial, entrepreneurs et entrepreneuses)



ØPlus d’1/3 des étudiant·es pensent créer une entreprise au 
cours de leur vie

Ø Une création d’entreprise pendant ou à la fin des études 
jugée difficile pour 82% des sondé·es

Ø Un manque de moyen financier comme premier frein perçu 
à la création d’entreprise, suivi d’un manque de compréhension 
du marché

ØDes étudiant·es globalement peu informé·e sur les dispositifs 
et services d’accompagnement à l’entrepreneuriat sur leur lieu de 
formation

Ø L’attente d’un accompagnement concernant en priorité les 
sujets administratifs et juridiques liés à la création d’une 
entreprise ainsi qu’une aide à la recherche de financement. 

En conclusion
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Nos solutions pour accompagner les 
incubateurs en Suisse romande

Test de concept des projets auprès du 
marché BtC en Suisse romande
(diffusion de sondage via notre panel des 
consommateurs romands Votre Opinion)

Contactez-nous

Etude qualitative pour comprendre 
les besoins et attentes de vos 

incubé·es

julia.pacifico@qualinsight.ch

Enquête d’image et de notoriété de 
votre incubateur

Accompagnement à la réalisation  
d’une étude qualitative en DIY

(Coaching à la création de guides d’animation, 
réalisation d’entretiens et analyse d’insights)

POUR VOUS POUR VOS INCUBÉ·ES

Ils nous font confiance pour 
accompagner leurs incubé·es : 



Votre partenaire en Suisse romande 
pour les sondages et études de marché

Etudes qualitatives
Sondages quantitatifs

Ateliers actionnabilité résultats

Esther Sève

e.seve@qualinsight.ch


